
Річник VIII.Ч. 25.

Передплата
на >РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
пїлий рік . . 20 кор.
пів року . . . . 10 кор!
чверть року . . 5 кор.
місяць . . . 1 /0  кор.

За границею.
иа цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . , 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Віїрвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш мнлости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  гїсальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і рускнх сьвят 
О О'І2 год. пополуднії.

Редандия, адмінїстрация і '
експсднцпя »Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровснаго(Хорунщики).Екс-
педиция місцева в Агенцій'Со- 
коловсного в пасажі Гннсмана.

Рукоіпісп звертає ся лише . 
на попереднє застережене. — 
Реклвмацпі неонечатані вільнії 
від порти. — Оголршенн зви
чайні приймають ся'-по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесепя по 
3) с. від стрічки.

—

Кмр кїіш іі|і» віїсті уступи в корвсть 
Угрів.

( X )  У ІІІЙСКОВІЙ комісиї угорскої делє- 
ґациї промовляй вперше мінїстер війни 
П іт р а й х . В своїх виводах наміряв він 
подати погляд на «війскові уступки» а 
іменно про їх виконане. Передовсім зазна
чив він, що »він зовсім згоджує ся з утор
еним правительством» що-до війскових ре
форм і обмежив ся на сім заеїданіо обго- 
воренем змін у війскових школах. На осно
ві виводів міністра війни будуть в угор
ских школах війскових подавати мадярскою 
мовою науку: релігії, істориї, Географії, 
францускої мови, фізики і хемії як і угор- 
ского права (4. рік) та гігієни, а нїмец- 
кою і угорскою мовою науку: віпекової 
орґанїзациї і війсков го стилю, а неї инші 
предмети нїмецкою мовою. Відповідно тому 
буде також змінений науковий плян вій- 
ско іих реальних шкіл низших і тої части
ни висших шкіл реальних війскових, що 
мають бути перенесені на Угорщину.

Що-до инших питань віпекової про
грами відбували ся вже переговори і на 
думку міністра війни >спільна армія може 
мати лише спільні емблеми». Ся тема ви
кликала всілякі домаганя. Одначе ті, що 
висловлювали сї домаганя, повинні були 
знати, що мінїстер війни лише се може 
виконати, що єму норучив і признав мо
нарх, яко найвисшнй начальник війска, 
отже що всякі дальші уступки поза межі 
означені монархом є для війскової управи 
неможливі. Мінїстер-ирезидент ґр. Тіса при
гнав, що спільне війско повинно мати 
спільні емблеми, але не потребує мати 
>одного, злученого гербу». Очивидно мав 
Гр. Тіса на думці, що нові емблеми це 
повинні мати скомбінованих австрийских і 
угорских гербів, як на давнім державнім 
гербі, але відповідно дуалістичній формі 
складати ся з гербів обидвох половин дер
жави.

На слідуючім заеїданіо крмісиї дня 9. 
лютого говорив мінїстер війни про викона
не війскової програми угорского прави- 
тельства. Що-до розширена науки в ма- 
дярскій мові у війскових школах доповнив 
мінїстер свої виводи з попередного заеїда- 
ня. ІІа основі тих пояснень, має бути пра
вилом, що в предметах, в котрих розхо
дить ся більше о язикову поправність в 
предметі, має відбувати ся наука по ма
д яр ам , а наука всіх инших предметів по 
нїмецки і по мадярски.

Що-до переношена офїцирів припале- 
жних до угорских полків на Угорщину 
звернув мінїстер Пітрайх знов увагу на се, 
що не дасть ся нараз перевести се нагле 
перенесене з ріжних причин, і зазначив, 
що вже 200 офїцирів, котрі добровільно 
зголосили ся, тим способом перенесено. 
З  весною буде знов значнїйпіе число офі 
цирів перенесене до угорских полків.

По численних иншого рода поясне
них, які мінїстер Пітрайх давав також в 
австрийскій делєґациї, виступав він вельми 
горячо за однопільною і спільною армією.

її сій розправі забирав голос також 
гр. Тіса і зазначці на основі виводів міні
стра війни, що протягом свого тримісяч
ного урядованя «осягнув він значні успіхи 
для Угорщини». Се о стілько справедливо, 
о скілько відносить ся до уступок в ко
ристь Угорщині!, але окрім того ґр. Тіса 
не осягнув ніякого успіху, позаяк доси не 
ухвалено контингенту рекрутів на рік 1903.

Промова нона д-ра Евгаа Омию
па 45. яаеїданю галицкОЮ сойму дня 29. жовтня 
1903 в справі отворен;' рускої ґіМйазиї в Станп- 

славові.

(Дальше).
Ще один доказ можна вичитати посередно 

не з мотивів, але з устугїу 4. внесків: Вставлене 
позициї на ґімназиі® руску в Станіславові про- 
тивить ся правам сойму.

Прошу мені показати, хто з нас причинив 
сн, що пв. Гартель і Кербьр ту нозИцию встави
ли? Маємо стенограми з державної ради, прошу 
показати, чи Русини взагалі інтервєнювали і 
споводували, щоби та їв зиция була вставлена. 
Сели ар. Кербер і ГЛфіс.іь завинили — нощож 
нас вішати ? Маєте до них претенсию, можете 
з ними розправити ея, поставте резолюцию, мо
жливо, що они того вастрашуть ся — а ви бу
де іе мали сатпсфакцию.

Отже то не є жаден документ; так доку
менти не пишуть ся і се справозданє буде на 
будуче цінним актом в архівах нашого сойму. 
Щоби рятувати то мізерве справозданє, прийшов 
при нинішній розправі в сукурс н. Цєиьскому, 
єго найблизший сусід з бучацкого, а опісля і 
Є. Е. Граф Тарновский. Хочу арґументациями о- 
дного і другого з тих панів троха занятя ся, а 
що арґументациї ті є відмінного рода і з відмін
ного пливуть жерела, хочу їх також відмінно 
трактувати.

Зачинаю від промови п. Цєлєцкого. П. Цє- 
лєцкий сказав, що не може за ґімназиєю ета- 
ннславівскі ю голосувати, бо як голосував за Гі- 
мназиєю тернопілпскою, то єго надії завели. 
Мені прикро, що и. Цєлєцкого надії завели, але 
то сам н. Цєлєцкий собі винен, бо жаден посол 
не повинен такого рода справи трактувати, якби 
яку фациєнду. Гімназия, або належить ся, або 
не належить, а як належить ся, то нема чого 
жалувати, що за нею голосує ся.

Але сказав дальше, що жалує, бо в краю 
є аґітациї і то в сповідницях хі на нроцовідницях 
і каже, щ ' руске духовеньство агітує і підбурює.

Прошу панів! та річ мене дуже застанови
ла. П. Цєлєцкий каже, що агітацій є в руеких 
церквах, в сповідницях. Перше моє вражене, як 
я то почув, було приємне, зробило ся мені те
пло коло серця, бо я собі подумав, що нїчо пи
ше, лише п. Цєлєцкий мусів перейти на руский 
обряд (веселість і оплески руеких послів'} а щ о  
на душі у него богато гріхів зглядом рубкого 
ні.рода, то тепер ходить від церкви до церкви, 
в д сповідниці до сповідниці і сповідає ся з тих 
гріхів. Инакше я не могу собі того представити, 
як можна знати, що в сповідницях діє ся. А се 
було мені дуже приємно, бо я собі подумав: но, 
ґімйазиї вправдї не дістанемо, але за то діста- 
дисьмо її. Цєлєцкого (веселість).

Але по тім факти облили мене зимною

водою; н. Цєлєцкий не перейшов до нас. Но. але 
в такім разі, як він може знати, що по спові
дницях діє єя? Прецінь то є річ така, щоби 
хтось то знав, мусить ним стояти, бо о сих рі
чах не каже ні той, котрий сповідає, ні той, ко
трий сповідаємся. Отже па серіо не можна ви
ступати з таким аргументом. (Лос. о. Богачевскцй: 
то скандаль, такий аргумент).

Що тичить ся проповідниці, то мушу запи
тати ся, де є факти на то ? Таких річнії ніколи 
без фактів не кидає ся; нехай п. посол Оучацкий 
подасть факти, що той сьвященик се а се ска
зав, але так на вітер сказати; з амвони, но то 
так сказано з емфазою, але се не має значіня, 
поки не шаведено фактів.

А вкінци, який звязок має амбона і стани- 
славівска гімназия, або та гімназия, з причини 
котрої має н. Цєлєцкий жаль, що за нею голо
сував, бо ні тррнопільека, ні коломийска гімна
зия не могла ще навіть видати сих провідників, 
на котрих п. посол бучацкий нарікає. Отже не 
можна того закиду робити о невдячних учени- 
ках, котрі забули, що її. Цєлєцкий за сею ґімна
зиєю голосував і тепер роблять єму таку при
крість! Каже п. посол, що тепер незгода настала 
в народі і се з причини руеких сьвяіцеників. 
Прошу панів, прецінь они є вже від многих літ, 
а не було незгоди лише згода, — то п. Цєлєц
кий признає — а лиш тепер доиерва незгода 
настала! Мусїли отже зайти факти, котрі се ви
кликали. Не хочу дальше і ад тим застановляти 
ся, бо вчера ще п. Могильницкий се підніс і ли
ше скажу, що з певностию той руский сьвяще- 
ник, ані ніхто з рускої суспільности, такої не
згоди не викликує.

(Дальше буде).

Д о и и с ь .
із Станиславівщини.

(Чи станиславівска капітуле» в православна?!)
Від довшого часу війшло в практику м о 

сквофілів з бурси брацтва св. Николая при ста- 
ниславівскій катедральній церкві, що они пова
жають ся висилати на всякі кацапскі манїфеста- 
циї телеграми і привітні письма і підписувати 
під ними «Руска молодїж з Станиславова», хоч 
вся руска молодїж з Станиславова все по тім 
против сего протестує і пише, звідки ті письма 
походять.

Кацапскої молодїжи в Станиславові нема, 
лиш в бурсі св. Николая. Там пі і оком кате- 
хита ґімназияльного о. Семйонова діють ся такі 
річи, що за ужите в приватнім листі фонетич
ної правописи, значить правописи, котра приї и - 
сана шкільними властями, — бють! Там в бур
ої питомцям єї вільно лиш читати «Ґалїчанїна», 
«Живую Мисль», а не вільно читати книжок зі 
шкільної бібліотеки, бо за се жде що наймен
ше нагана від о. совіт. Семйонова. Там вкінци 
кождий мусить вчити ся етимольоґії і писати 
язичиєм.

Ось так сталось і недавно. Як доніс «Ґалї- 
нанїн», знов бурсаки з тої бурси вислали при
вітну телеграму митрополїтови Флявіянови до 
Росиї, тому як-раз православному митрополито
ві!, котрий між иншими носить також титул 
митрополита галицкого

Протектором сеї бурси є сам адміністратор 
ДИЄЦЄЗ..Ї о. м іірат Фациєвич; в бурсі самій 
мешкають і мають безносередииії догйяд над
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нею о. Литвинович, крилошанин і о. Сємйонов, 
еовітник конеисториї і катехит, крім сего падзір 
над бурсою мають всї инші сьвяіцепики-кацапи 
в Стапиславові, а мимо сего, хоч молодїж телє- 
ґрамою явно признала своїм митрополитом ро- 
сийского православного митрополита, ніхто з на
стоятелів не сказав їй за се ні словечка і не 
було жадного слідства в сїй справі Видно, на
стоятелі раді з того, що так стало ся.

Коли підчас свого побуту в Стапиславові 
минулого року митр. Шептицкий сказав жар
том: «Ану голосуйте, кого ви би хотіли мати 
єпископом ?« подано там чоловіка незвичайно 
спосібного, достойного, заслуженого для нашої 
Церква і талановитого, котрий би міг бути лиш 
славою і окрасою нашої Церкви. Всї присутні 
кацапи-сьвященики, — а була там і капітули,— 
заявили, як се оголосили сьвітови всї часописи, 
що они перейдуть в такім разі на правосла
вє!!. . Се зовсім зрозуміла річ: они ненавидять 
того чоловіка як-раз тому, що він положив не- 
зрівнані заслуги около унїї в Америці, а їм вид
но православв дуже смакує, коли їм так легко 
на православє перейти.

Минулого року рознесли були також всї 
часописи вість, що в Стапиславові заборонено 
о. Шмериковскому продавати в закристиї «Мі- 
сионара», котрого видають монахи оо. Василия- 
ни, а апробату дає все сам митр. о. Шептицкий. 
Тимчасом члени нашої капітули не признають 
видно митр. о. Шептицкого найвисшим достой
ником нашої Церкви в Галичині', бо они заборо
няють ширити і продавати се, що він не диш 
друкувати але й ширити поручає. Для них 
митр. о. Шептицкий не є видно митрополитом, 
они его не признають, они мають певно яко
гось иншого свого митрополита, — може Фля- 
віяна ?...

Покійний кардинал Сембратович заборонив 
був сьвященикам читати »Ґалїчанїна«. Сего за- 
казу похваляти не можна. Однак коли вглянемо 
в причини, які єго до сего склонили, то мусимо 
з єго точки погляду признати трохи рациї. «Ґа- 
лїчанїн» є сліпим првклонником Росиї і росий
скої православної церкви, він де лиш може, там 
стає в обороні, ба навіть хвалить православє, 
єго редагують такі люди, що були колись унїя- 
тами, були навіть на нашій теольоґії, а опісля 
стали православними (Мончаловский), ба, він 
ставить за примір такого Наумовича, що зра
див свою віру яко сьвященик і перейшов па 
православє. Він Попеля уважає за чоловіка, 
що дуже заслужив ся тим, що не лиш сам. але 
і з цілою диєцезиєю перейшов на православє. 
А вжеж, що справедливо поступив покійний Сем
братович, найліпше доказує се, що по єго смер- 
ти, коли україньскі богослови запротестували 
против православя. «Ґалїчанїн» з всею рішу- 
чостию виступив за се против них і висьміяв 
їх. Будь що будь пок. Сембратович був митро
политом, єго закази повинні були бути міродай- 
ними для підлягаючих єму сьвящеників. Однак 
наша капітула уважає «Ґалїчанїна» своїм орга
ном, члени єї не лиш, що передплачують єго, 
не заборонюють передплачувати і читати єго 
нитомцям бурси Св. Николая, але підпирають 
лиш ті товариства, котрі явно вивісили знамя 
москвофільства і прихильності! до православя; 
де лиш «Ґалїчанїн* находить ся, — они не лиш, 
що там належать та є видїловими, але й самі та
кі товариства закладають (Русский Клуб і чит. 
Качковского в Станиславові). З  сего слідує, що 
як тепер авторитету митр. Шептицкого, так пер
ше авторитету кард. Сембратовича не призна
вали они зовсім, бо мають свої задушевні ідеа
ли і  авторитети деинде.. на сході'... у право- 
славю.

(Дальше буде).

Яланьско-росийска війна.
Підступність Япанїї.

Як з Льондону доносять, Япанїя прокламу
вала війну ще в середу 3. лютого (але у себе 
дома) як в 2465 річницю вступленя на престол 
цісаря їмму, протопласта теиерішної династиї. 
Про воєнну поставу Япанїї не знала жадна з за- 
граничяих держав, тілько анГлїйскі як торго
вельні, так і иравительствепні круги були поін
формовані. Япаньский консула з Чіфу вияснює,

яким то воєнним фортельом Яванці зуміли пі
дійти росийску воєнну фльоту коло Порт Артура: 
«Моїм завданєм було — оповідає консула — ви
вести з Порт Артура і з Дальнього замешканих 
там Япанц'їв. На вістку про зірване дипльомати 
чних зносин, я удав ся на анґлїйскім корабли 
до адмірала Алєксєєва, який прнняв мене дуже 
чемно і ми пили »на удержанє мира». Коли я 
опустив Дальній, на 18 миль від Порт-Артура 
побачив япаньс.ку фльоту і за помочию умовле
них (!) знаків ми порозуміли ся з адміралом 
Того. Адмірал Тоґо взяв на поміст мого слугу, 
який в дїйсности був перебраним япаньским, 
штабовим офіциром і здав єму найдокладнїйшу 
справу з того, що видів в ІІорт-Артурі. Іменно 
представив уставлене росийскої фльоти в чоти- 
рох лініях і підніс важну обставину, що із ско 
роходів, уставлених в одну лінію тілько скоро
ход «АнГара» має електричні рефлектори. Я по
їхав з моїми Япанцями дальше, а штабовий 
офіцир остав ся на адмірлльскім корабли, де 
спільно з адміралом уплянували нічний напад 
на росийску фльоту». -  Як видко з того, япань 
ский дипльомат повнив шпігуньску місию, бо 
не тілько, що взяв з собою офіцира-іипігуна, 
але і «стрітив ся« на повнім мори з япаньскою 
фльотою і мав вже наперед умовлені знаки 
з нею.

Нові страти Росиї
Переважно з анґлїйских жерел надійшли 

вчерашного дня вісти про дальші тяжкі страти 
та небезнечности Росиї, так що деякі часописи 
твердять, що перевага Япанїї на мори є вже до
конаним фактом, а морска сила Росиї на Спо
кійнім Океані зломана рішучо. І так доносять 
з Токіо, що два япаньскі скороходи з а б р а л и  
д в а  в е л и к і  к о р а б л і  р о с и й с к о ї  п е р е -  
в о з о в о ї  ф л ь о т и «Є к а те  р и н ос л а в« і »А р- 
ґун » . «Арґун» віз з Владивостока великий тран
спорт оружя. Надто забрано чотири инші росий- 
скі кораблі, призначені до ловлі китів. Дальше 
доносять \їа  Відень, що янаньска фльота з а 
б р а л а  д о  н е в о л і  7 р о с и й с к и х  т р а н -  
с п о р т о в и х  к о р а б л ів ,  а з н и х  4 м а л и  
т р а н с п о р т і !  о р у ж я  і к о л о  4000 в о я к і в  
н а  п о м о с т і :  три  и н ш і в е з л и у г л є і п о- 
ж и в у. Рівночасно Росияни цофнули з дороги 
цілу дивізию фльоти, зложену з одного панцир
ника, 2 схороходів, 7 антиторпедовцїв і 4 торпе- 
довцїв. Отже сили Росиян ослабли о 21 воєнних 
кораблів. — Як доносять з Токіо, Япанцї об с а 
д и л и  в ж е  М а з а м  по і з а г а д у ю т ь  у ф о р -  
т и ф і к у в а т и  сю місцевість, щоби там устро- 
їти головну точку для своїх воєнних операций. 
Мало прийти вже також до б о р б и м іж  р о- 
с и й с к о ю  з а л о г о ю  в С е у л ь  а я п а н ь -  
с к и м и в і й с к а м и .  Росияни, до довшій обо
роні, вивісили білу горугов. Кореаньский цїсар 
заховав ся у францускім посольстві. Ваііу Теіе- 
ггарЬ доносить з Шанґаю під вчерашною датою, 
що Япанцї в и с а д и л и  у в о з д у х  з е л і 'з н и й  
м і с т  м а н д ж у р с к о ї з е л ї з н и ц і, при чім 
ЗО Росиян мало утратити житє. Війскові і про
віантові транспорті! до Порт-Артура здержали ся 
через те на к і л ь к а н а й ц я т ь д н ів ,  бо сей 
міст був один з найбільших, а небавом прийдуть 
весняні повени. Шлях зелїзаої дороги з Порт 
Артура на північ стережуть війскові постерунки 
що кільометер, зложені з 60 — 80 вояків росий
скої піхоти. Комунїкацию між ними справують 
патролї козаків. Крім сего на кождій стациї є 
пів батериї артилєриї по 4 гармати. На шляху 
курсує 6 панцирних поїздів, заосмотрених скоро
стрільними гарматами, через день і ніч, а до 
того в ночи шлях осьвітлений електричними 
лямпами. Також і Цілий манджурский шлях зе- 
лїзницї мусить бути стережений відділами вій- 
ска, а с е  ч и м а л о  р о з д р о б л я є  с у х о п у 
т н і  с и л и  Росиї. — 3 Льондону доносять, що 
10.000 н е п р а в и л ь н о г о  к и т а й с к о г о  в ій  
с к а  н а х о д и т ь  с я  в о к р у з і  К в а н т у н  
в М а н д ж у р и ї .  Се в і й с к о  м а є  з а а т а -  
к у в а т и  р о с и й с к и й з е л ї з н и ч и й  к о р 
дон . Цаііу Ехргезв доносить з Пекіну, що цїса- 
рева-вдова видала розказ, щоби всі китайскі 
війска вирушили на границю Манджуриї.

Становиско держав
З  усіх столиць Европи надходять телєґра 

ми з деклнрациями нейтральності! тих держав 
в росийско-япаньскій війні, підписаними голова

ми тих держав. Також Союзні Держави Амери
ки і Анґлїя підписали таку деклярацию, але 
нейтральність Анґлїї є того рода, що виходить 
тілько на шкоду Росиї. Анґлїя рішила пересте
рігати иевтральности так строго, що не продає 
угля жадній з борючих ся сторін. В наслідок 
сего Анґлїя замкнула для Росиї Індийский оке
ан і Тихий, бо всі угляні стациї від Суезу аж 
до Япанїї належать до Анґлїї. Япаньскі кораблі 
не потребують зовсім анґлїйского угля. Але ан- 
ґлїйска невтральність не запобігає тому, що ан- 
ґл'ійска торговельна фльота сиравує шпіоньскі 
услуги на річ Япанїї, доносячи про кождіський 
рух росийских кораблів. Тим то можна і поясни
ти небувалий напад в істориї Япанцїв на росийскі 
судна. Впрочім і трудности, які Анґлїя робить 
Росиї в переїзді Чорноморскої фльоти через 
Дарданелї, характеризує достаточно єї дволичне 
становиско. Тому то в Росиї майже більше огір- 
ченє звертає ся на Англію, чим на Япанїю. — 
З  Каіро доносить бюро Райтера, що египетский 
віцекороль видав властям в пристани Суезу на
каз, щоби кораблі обох воєнних сторін як ная- 
скорше перепливали через канал, в египегеких 
пристанях набирали тілько стільки угля, щоби 
могли доїхати до найблизшої стациї і не задер
жували ся ані в Порт-Саїдї анї в Суезї довше 
як 24 годин. Кораблям воєнних сторін можна 
переплисти через канал аж за 24 годин по від
'їзді противної сторони. — Вкінцн доносять, що 
даньский король жертвував свою інтервен- 
цию, яку Росия сейчас приняла, але Япанїя від
кинула.

Найновійші вісти.
Телеграми нинїшного дня принесли вправдї 

несправджені ще вісти, що Япанцї н а н о в о  
б о м б а р д у ю т ь  П о р т  А р т у р а  і з а т о 
п и л и  т р и  р о с и й с к і  в о є н н і  к о р а б л і ,  
а навіть, що вже з д о б у л и  П о р т  А р т у р а  
— однак дальші вісгки є переважно некорисні 
для Япанцїв. Росийский Генерал штабу мари- 
нарки доносить до Петербурга, що в борбі під 
Порд-Артуром ш і с т ь  я п а н ь с к и х  к о р а 
б л і  в с т а л о у ш к о д ж е н и х ,  50  Я п а н ц ї в  
у п а л о  і 1 5 0  б у л о  р а н е н и х .  К а б е л ь  
між Владивостоком а Нагасакі перерваний, так 
само т е л е г р а ф і ч н і  л і н ї ї з Сеулі, до Ма- 
за.мііо і з Сеулі, до Ґензан. — Япаш.ске посоль
ство в Льондонї (отже автентичне жерело) ого
лошує: Чотири воєнні росийскі кораблі, які, як 
здає ся, належали до ескадри з Владивостока, 
о к р у ж и л и  в ч е р а  к о л о  п о б е р е ж и  Ге- 
ру  н а ш і  д в а  т о р г о в е л ь н і  я п а н ь с к і  
п а р о х о д и ,  що плинули з Саката до Огарунай 
і збомбардували їх. Один нароход пішов на дно, 
другий урятував ся і здужав доплисти до Сікі- 
ама. — Росийский мінїстер маринарки одержав 
телеграму вчера нополудни, що перед приета- 
нею у Владивостоці з а т о п л е н о  в ч е р а  д в а  
в е л и к і  т о р г о в е л ь н і  к о р а б л і  Я п а н 
ц їв . — Після вістий, що надійшли з Чіфу до 
Парижа, Япанцї намагали ся ві вторник висади
ти на сушу війско на найвисшім циклю пів
острова Лїавтун. їх маневр мав імовірно на 
цїли опанувати Кінчу і ГІалієнван (Дальний). 
М а н е в р  не у д а в с я ;  д в а  п о л к и ,  я к і  
в ж е  в и с і л и  б у л и  н а с у ш у ,  с т а л и  м а 
б у т ь  к о м п л є т н о  з н и щ е н і .

—  ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ!. При зміні місяця про 
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядко о вирівняне залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

На грошевих переказах просимо дуже чит
ко вицисувати адресу: « А д м ін ї с т р а ц и я  ч а 
с о п и с и  Ру слан».

Ціна поодиноких чисел нашо часописи зни
жена на 10 сотиків.

Н о в и н к и.
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Тифона 

м уч; рим.-кат. Валентин. — В п о н е д іл о к :  
руско-кат. Стрітене Господнє', рим.-кат. Фавстина. 
— Ві в т о р н и к :  руско-кат. Симеона, Анни; 
рн.м.-кат. Юлїї, Иоачни. -  В с е р е д у :  руско-кат. 
Ізидора; рим.-кат. Попел. сер., Савини.

— В справі виплати конґруи сьвященикам ви
дав мінїстер існовідань 14. січня 19()4. р. (Вісти, 
держ. законін ч. 7) до ч. 24.337/903 розпорядок, 
що з 1. марця 1904 парохам, сотрудпикам і за-



відателям (з виключенем завідателїв ех сиггегкіо)
■будуть виплачунати конґруу з гори (апіісірапсіо).
-однакож виплата від 1. марця с. р. послїдуе аж 
по повідомленю дотичних інтересованих о тім 
мінїстерияльнім розпорядку ц. к. намісництвом.
Сим розпорядком вдоволило міністерство дома- 
ганю п. Барвіньского, яке він вніс на предста
влене сьвящеників перед 12-ти роками.

— Збори укр -руских дівчат. Заснований перед 
кількома літами у Львові «Кружок україньских 
дівчат», мимо перепон, які звичайно стрічає 
кожде молоде товариство, зміг розвинути у Льво
ві додатну діяльність в просьвітнім напрямі.
Крім щорічних курсів для анальфабетів >Кру 
жок» зорганізував популярні відчити для робіт
ничої кляси, школу для слуг, устроїв кілька ве
черниць і представлень силами своїх учениць із 
школи для слуг і став приміром до заснована 
«Кружка укр. дівчат» в Чернівцях. Переведене 
орґанїзациї панночок в провінціонатьних містах 
мимо всіх заходів львівского «Кружка» йшло 
пиняво. В Станиславові і Коломиї інтелігентні 

.дівчата вправдї утворили кружки при тамошнлх 
жіночих товариствах, але до самостійної праці 
на взір львівского «Кружка» не приступили. Аби 
дати товчок до орґанїзациї дівчат і вказати їм 
напрям дїланя, львівский «Кружок» вихісяував 
догідн сть хвилі задля приїзду значного числа 
панночок з провінциї на вечерннц, до Львова і 
скликав на вчера довірочні збори дівчат, до ви- 
кладової салі в пасажи Міколяша. Ся перша 
«роба ширшої орґанїзациї інтелігентних дівчат 
випала вповні сьвітло і лише пожелатн, аби 
ухвали, які переведено па зборах, війшли також 
в жате. А треба зазначити, що ті ухвали обовя- 
зують не лише учасниць зборів, але і всіх їх 
товаришок. На зборах явило ся около 140 пан
ночок, кілька старілих пані, і панів та гурток 
академиків. Наради отворила о 3. год. пополуд
ня п-на Дария Щухевичівна, голова «Кружка».
Привитавши зібраних, п-на Шухевичівна вказа 
ла на недостаток орґанїзациї україньских дівчат, 
та на рівнодушність загалу наших дівчат до 
■спільної злуки в цїли самообрачованч і нросьвіт- 
ної праці серед темних мас селяньских і робіт
ничих по містах. У инших народів давно настав 
поступ в тім напрямі, лише укр.-рускі дівчата 
байдужно глядять в будучність свого народа, і 
хоть бачать, що їх снівдїяльність потрібна, то 
участи в праці не беруть. Комітет скликуючи сї 
збори, май на думці вказати дівчатам дорогу до 
просьвітної праці, до спільної орґанїзациї і на
д іє  ся, що за рік на слідуючих зборах кожда 
учасниця нпнїшних нарад здасть справу із своєї 
просьвітної роботи в своїй місцевости. Слова 
бесідниці плили з такою щиростию і так пори- :
ваючо, що слухаючи їх, можна було бути пев-' Гімнастичних по містах, 
т ім , що ті-елова не проминуть безслідно. На. _  „Народна Гостинниця" закупила у Львові 
внесене п-нн Шухевичівної вибрано предсїда-1 при пл Бернадиньскііі «Краківский готель» і пе
телькою зборів її ну Н. Будзиновску, еі заступ-: рЄСТроїгь его наново. При готели буде каварня 
ницею п-ну Настю Грінченківну, а секретарками | , реставрация
були п-ни Галя Охримовичівна і Мария Белеїв- 
на. Перший реферат мала и-на Северина Данн- 
ловичівна. Референтна в півтора-годинній про-

— В Нараєві будуть дня 15 
збори Читальні «Просьвіти».

— З Мариямполї відбудуть ся дня 15. с. м. 
вечерницї в честь Тараса Шевченка. Початок 
о 4. год. пополудня.

І — Товариство „Сокіл" в Бережанах засновано 
яко філію Гімнастичну львівского »Сок >ла«. Па 
місництво затвердило вже статут.

— Стипендиї. Краєвий виділ між иншими уді
лив стипендиї отсим Русинам: Іванови Демян- 
чукови, студ. IV р. фільософії у Львові, 1000 К; 
Мих. Гладїеви, студ. II р. медицини в Кракові 
315 К; Юлїянови Фавсг. Мих. Шепаровичеви, 
учен. VIII кл. рускої ґімназиї в Коломиї 315 К; 
Конст Пєкному. учен. VIII кл. рускої ґімна-иї 
у Львові 315 К; Петрови Атан. Копкови, уч. VIII і 
кл. польскої Гімн, в Перемишля. 315 К; Іванови 

жити Русинки . остерігала перед подружем з не- Ж іанони учен. VIII кл рускої Гімн, в Переми- 
Русинами. Дальше порушила накладане курсів шли 3 ,- в Колянковскому, учен VII кл. 
для анальфабетів по селах і містах, основуване ої ґімн в Териополи 200 К; Клем. її юифо- 
кружк.в, публичних бібліотек в.лчитів по містах *ви щ а н к о в с к " учен. V- кл. ґімн. в Бродах, 
і селах, видаване власного органу . т. д. Реф еД 315 к  ІВ;ШОВ„ фравчукови, учен. VII
рат нагороджено грімкими оплесками, почім роз-/ної шк„ли в Тер„н0П0ЛИі 31£ к  
винула ся дискусия, в якій брали участь п-ні

мові розвинула широкий образ діяльності! інте
лігентної дівчини-Русинки і начеркнула програ
му сеї дїяльпости. Просторе поле осьвідомлю- 
ваня нашого народа а передовсім сїльского ж і
ноцтва стоїть облогом. Не досить україньску пі- 
соньку сьпівати на порозі, аби почувати себе 
Русинкою патріоткою, треба заглянути до темної 
курної хати, засівати там зерно сьв.тла і пра
цювати для народа поруч мущин. Яка моло
дість, таке будуче жііте. Коли в молодости пан
ночка ухи.іяе ся від народного обовязку, то її 
нізнїйіііе як мати родини не найде в собі жару 
любови до нашої поневоленої Вітчини та не вне
се тої любови до сердець своїх дїтий. Бесідни
ця звернула дальше увагу па вибір товариша

Лозенко, референтна і ин. З  черги п на Ти- 
шиньска відчитала реферат неприсутної п-ни 
Малїцкої про рознін жіночого руху. Сей рефе
рат дуже совіє ю опрацьований вийде окремою 
брошурою. Про закладанє курсів анальфабетів 
говорила и-на Будзинові-ка і радила нести такі 
курси в школі, за дозволом кр. ра їй  шкільної, 
або по читальнях. В дискусиї промовляли п-на 
Шухевичівна, п-на Охримовичівна і ин., почім 
ухвалено резолюцию з зазивом до всіх інтелі
гентних панночок на провінциї, аби основували 
курси анальфабетів. З  черги відчитала реферат 
іі-нї Лозепко на тему: «жінка а суспільність», 
почім по короткій дискусиї (п-ни Шухевичівна, 
Тиніиньска і Мороховичівна) ухвалено відповідну 
резолюцию. По рефераті п-ни Тишиньскої про 
нубличні виклади унїверситетскі ухвалено резо- 
люцию з жаданєм отвореня державної ґімназиї 
жіночої з рускою мовою викладною і другу ре- 
золюцию з просьбою до Наук. Тов а ім. Ш ев
ченка, аби оно уряджувало нубличні виклади 
унїверситетскі. Дальше промовляли ще н-ни 
Охримовичівна, Анна Дурбаківна, Иегребецка і

Даниловичівна і на внесене послїдної ухвалено 
візвати всї інтелігентні дівчата по провінцій 
нальних містах до основувана філій львівского 
«Кружка україньских дівчат». Вкінци п-на Щу 
хевичівна реасумуючи перебіг нарад, зазначила, 
що можливо, що збори не випали як слід, од
нак се перший крок в тім напрямі і за рік при 
найблизшій такій нараді вирине ще неодно пи
тане, не одна справа, яких тепер не порушено, 
а обговорені ту справи скристалізують ся ясній 
ше,—та просила всіх присутних товаришок, аби 
памятали, що за рік мають зложити свій звіт 
із своєї цілорічної просьвітної дїяльпости. Збори 
покінчили СЯ О ї ’/'з ГОД. вечером.

— Валь ..Кружка україн дівчат" і „Сокола" 
у Львові. Безпримірна діяльність сих двох това 
риств в послїдних роках зеднала їм симпатию 
в широких кругах нашої інтелїґенциї. А проявом 
симпатиї до «Кружка» і «Сокола» був, хочби, 
блискучий вислїд їх балю, найменше із всіх ре
кламованого. Простора саля «Народного Дому» 
давно не гостила такого числа найкрасшого 
цьвіту з жіночого оболопя галицкої України, да
вно не бачила тілько жвавих вірлів-соколів, що 
на четверговім веч рі. На тлї яскравих килимів, 
окрашуючих салю, гуляючі парт в шпаркім пе- 
релетї буяли неначе рій метеликів на цьвітисгій 
луці. Ріжнобарвність дівочих строїв, білих і ро
жевих, жовтих і синіх, зелених і мішаних, нель 
ми значна скількість народних строїв, а найго- 
ловнїйше гайні личка дівочі, усьміхнені з вдово
лена, чарували очи, приковува ні серця до сер
дець. Перший кадріль. числив 136 пар. Танці а- 
рапжували ції. Волошин, Доманїк і Іванець, сла 
внозвісні знатоки штуки Терпсихори. Музика 
війскова. Петрушки не було. Серед таких обста
вин аранжери і учасники балю могли бути вдо
волені, а учасниці понесли милі спомини »од 
рода в род» на цілий рік. Нарік, дай Боже, щоб 
всі учасниці четвергового балю, прибули иа Оаль 
вже із своїми мужами та не забули і свої посе
стри заохотити до відвідин балю «Кружка» і 
«Сокола».

— Для Львовян. Популярний виклад в сали па
сажу Міколяша буде мати завтра 14 с. м. п. Л. Це- 
гельский о 4 і/, год. поп. про переяславску угоду. 
Вступ вільний. — Нині в суботу о 8. год. вечер 
вечерницї з танцями в сали «Рускої Бесіди». — 
Дїточий баль буде завтра в неділю о 4. год. по
полудня в салі «Р. Бесіди». Вступ для дїтий і 
старших осіб 60 сот. Чистий дохід з вечерниць 
і балю призначений на «Руску Захоронку».

— 10 літний ювилей єствованя львівского «Со
кола» припадав в четвер. Розвиток товариства 
почав ся від двох послїдних років і за той час 
• Сокіл» основав 84 пожарних філій, а 10 філій

с. м. загальні

кл. резль-

— Війскова бранка. Урядова Сагеїа іж т з к а  
оголошує, що речинець війскової бранки відло- 
жено на час від 5. цьвітня до кінця мая с. р

— Із Станиславова доносять: Посол Гурик хо
див недавно до старости Прокоичица просити 
єго о видачу для Н. Тов а ім. Шевченка усіх 
паперів, які сконфісковано перед 26 роками у 
д-ра Бучиньского і Корнила Заклиньского. Ста
роста обіцяв те зробиш, єсли ті папери де 
не поділи ся при змінюванні льокалю. Були то 
листи росийских революціонерів і деяких пи
сьменники. Може між ними найдуть ся ще ли
сти Драгоманона і  Федьковича. — Наука аналь
фабетів відбуває ся в Станиславові що неділі 
від 3 —5 год. в тов-і «Руска Бесда». Науку у 
дівчат з огляду на їх велике число розділено 
на 2 курси. Число мущпн є дуже мале.

— Конкурси. Кр. рада шкільна оголосила кон
курси: на і 5 посад ґімназияльних учителів фі
льольоґії класичної яко головного предмету а 
нольсК'ТО язика яко побічного, з того три носа 
дй в руских ґімназиях; на 9 посад ґімназ. учи 
телїя польского язика яко головного а клясич

ної фільольоґії яко побічного предмету; на 7 по
сад учителів нїмецкої мови і кляс. фільольоґії; 
аа 3 посади учителів істориї і Географії; на 9 
посад учителів математики і фізики; на 5 по
сад природописної істориї і математики; на З 
посади учителів вичеркуючої ґеометриї; на 4 
посади учителів хемії в реальних школах; на 1 
посаду учителя францускої мови і на 4 посади 
учителів відручних рисунків. Поданя належить 
вносити до кінця лютого с. р. («Газета львів- 
ска« ч. 35 ).

— З залізниць. Сим доносить ся, що на шля
ху Борки великі-Грималів привернено вже рух 
товаровий дня 9. с. м., а рух особовий дня 
10. с. м.

Страстні проповіди, д-ра І. Б а р т о ш е в -  
с к о г о ,  ноявнли ся в книгарскій розпродаже 
Можна їх набувати по цїнї 2 К або в Ставропи- 
гійскій книгарни у Львові, або у автора (Львів, 
ул. Домса ч. 5), котрий на жадане висилає як 
«Страстні проповіди» так і « П р о п о в ід и  н е 
д іл ь н і»  також на інтенциї богослужебні. Неба
вом появлять ся також обі части « П о х о р о н 
н и х  и р о п о в ід и й »  сего автора. Замовляти на 
Служби Божі можна вже тепер.

Посмертні Т  оповістки
-  Володимир Нзсторович, радник краєвого су

ду і начальник повітового суду в .Устриках, упо
коїв ся дня 9. с. м. в 45. році житя. В. є. п.!

— До. Володимир Залозецкий, кандидат адво- 
катский в Любачеві, упокоїв ся дня 9. с. м. в 
31. році житя. В. є. п.’

Телеграми
з дня 13. лютого.

Будапешт. Війскова комісия угорскої деле
гацій радила вчера дальше над війсковим бу- 
джетом.

Мадрит. В Іспанії проявив ся нагально ре- 
нублїканьский рух. В Мадритї увязнено чотирох 
депутованих за підбурюване населеня. Прийшло 
до демонстрациї, причім жандармерия увязнила 
значне число осіб.

Льондон. Росийскі кружівники виплинули 
з ГІорт-Артура, аби шукати япаньскої фльоти, 
яка пропала десь но нападі на Порт-Артур.

Будапешт. Япанїя закуповує коні на Угор
щині.

Льондон. Москалі в и р і з а л и  до ноги всіх 
Я її а н ц ї в, що остали в Порт-Артурі.

Берлин Вість про побіду росийского війска 
над япаньским, що мало висісти на сушу коло 
Лїавтун, є неправдива, бо Нпанцї зовсім не ви
сідали там з кораблів.

Петербург. Намісник Алексев телеграфує, 
що дня ї ї .  с. м. пійшов на дно моря наслідком 
вибуху росийский корабель «Єнїзей», призначе
ний для перевозу мін. Комендант Стефанов, ме
ханік, 2 офіцири і 92 салдатів погибли.

Русини! Памятайте на бурсу ім. св. ОнуФрея 
в Ярославі, яка зберає фонди на викінчене вла
сного дому.

Господарскі, промислові і торговельні вісти.

Рахунок Краєвого Товариства кредитового 
урядників і сьвящеників, стоваришеня зареєстро
ваного з обмеженою порукою у Львові, за місяць 
січень 1904.

І. Стан довжний:
1) Уділи ч л е н і в ..............................  15.060 К 46 с
2) Фонд р е з е р в о в и й .................... 1.126 „ 20 „
3) Вкладки щадничі

а) стан на початку
місяця К 80.792 с. 65

б) вложено в
січню „ 7.426 „ 43

разом К 88.219 с. 08 
в) винято в

січню . К 7.542 „ 90
Позістае з кінцем місяця 80.670 К 18

4) Сальдо побраних процентів . 1.032 36
5) Резерва податкова . . . . 60 —
6) Непіднята дивіденда . . . 76 50
7) Кредит банковий . . . . . 8660 її —
8) Зиск за р. 1903 .................... . 613 57

Сума 107.299 к 27
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II. Стан чинний.
1) Позички удїлені на скрипти і векслї:

а) стан на початку
місяця К 100.303 с. 33

б) уділено в
січню „ 6.370 „ —

і разом К 106.673 с. 33
в) сплачено в

січню „ 4.746 „ об
Стан з кінц. місяця 101.926 К 77 с.

2) В щадницї почт. (оборот чековий) 545 „ 83 „
3) Льокациї в товариствах кред.

і б а н к а х ...................................  1.055 32 „
4) Сальдо коштів адміністрацій . 124 ,, 34 „
5) 3  рахунку ріжних сторін . . . 105 „ 53 „
6) Движимости . 504 „ 00 „
7) Кошти заснована . . . . . 100 ,, 00 „
7) Готівка в к а с і .........................  2937 ,, 48

Сума 107.299 К 27 с
Членів прибуло 7, убуло —, остав з кінцем 

січня 1904 всіх членів 317 з 402 декларо
ваними^ уділами в сумі К 20.100'—. Уділ члень 
ский 50 кор. платний також ратами; вписове 
2 К. Товариство принимає вкладки щадничі 
на 4% %, позички уділяє на 7°/0. Також посеред- 
ничить Товариство в заключуваню обезпечені, 
на житє всякого рода і уділяє дотичних інфор
м ан т і безплатно.

Львів дня 31. січня 1904.
Дирекция.

©оооооооооо©ооОо©©©Оо©©©©©

со

Житня волиньска горілка
добірна (зареєстрована)

Найліпші Руми краєві і заграничні
(звісні руми брідскі)

ії‘ ректифікований Спіритус 
Воп^оиі 97°|0

гор ілки  для ко н ц е сю н а р и їв
(житнївка, контуніівка. кминкіпка)

иору.чає фірма

БРАТЯ КАПЕЛЮШ Броди-дворець
Філія Л ь в ів -П ід з а м ч е  (Знесїнє)

на пробу в 5 кільоґрам. пакеті 1/2 фляшки житньої волиньскої, ’/8 фляшки 
Расоп-руму Лагааіса і фунт чаю ліпшого корон 10 за послїплатою почтоною

. оплатно до кождої почти в краю. 81(1—6)
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Читайте! Читайте!

Повне щ і к  Тирів ТАРАСА ШЕВ1ЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Гіросьвіти" бажаючи, іпоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви 
тисками, може бути найгарнїйиюю окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замокленю 10 прим, даємо 10% опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ »ПРОСЬВІТИ< у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

С о іо з й е и т
в п асаж и  Г ер м аи ів

при ул. Соняшній у Львові.
—ь Від 1. до 15. л ю т о г о  1904. 4—

1) Увертура. Реклямоґраф. 2) Сестри Лєдрер, 
жонґлєрки взад і вперед. 3) Леап сіє ВегдЬої, 
маніпулятор карт і монет. 4) Б е з  М а гд о із , акро 
батичні танечницї. 5) Американьский біоскоп. 6) 
Мотобаби, чоловік чи машина. 7) Баровске тріо, 
сцена гумористично-ґімнастична в лісі. 8) Орхе- 
стра. 9) ОІІУеіга ігіо, найліпші іспаньекі інстру
менталісти 10) Ьііііе ТгіІЬу, 8-лїтна відгадувачка 
думок. I I)  ТНе гоуаі 8Іх, дамский трансформа- 
цийний секстет. 12) Американьский біоскоп.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не
ділю і сьвята 2 представленя о 4. год. нопол. і 
8. год. вечером. Що цятницї НідН-ЬИе предста
влене. Білети вчаснїйше можна замовляти і на 
бути в конторі Пльона при ул. Пароля Людвика 
ч 9. у Львові.

За певну і добру льокацію
поручаємо:

4 ,/2°/о листи гіпотечні 
4°/0 лили гіпотечні 
5% листи гіпотечні преміовані 
4°/0 листи Товариства кредито

вого земского
4%  і 4 ,/2 #/о листи Банку крає- 

вого
4%  позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти держанні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ
Гіпотечного

В книгарни Товариства ім. Шевченка і в 
книгарпи Ставропигійскій можна дістати отсї 
праці видані лроф. д-ром Ів. Копачом:

Будумність ґімназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і мозал. Ц. 50 с.
Родинне житє (під розвагу руским «соколи

кам і паннам*). Ц. 50 с.
Социялїзм, етика і політика (під розвагу 

• старшим і молодшим*). Ц. 50 с.
Три перші праці зладжені на основі творів 

професора бер'Линьского університету д-ра Фрі 
дріха Ііаульзена.
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Заява.
Многі Всечесн. Огцї запитують мене, чи 

можна ще дістати >Майске Вогослуженє або 
Стежечка в Гай* ? Сим заявляю, іцо з тисячки 
примірників у мене є іце кільканайцять, яких не 
продам, хиба що ще деякі примірники остали не 
продані к книгарні Наук. Тов а їм. Шевченка. 
Друге видане сеі книжечки не появигь ся, але 
я нриготовлюю ЗОВСІМ НОВІ ЧІ1Т.1НЯ, лишень о 
11. Д Марні, які сподію ся видати в 1905 році. 
А іцоби в них були займані нри.міри, проте про
шу Всеч. Огцїв присилати мені як найбільше 
примірів з рускої церковної історнї і красні а 
легкі п сні о Пр. Діві Мариї будь вже знані, будь 
власного укладу. —• Сьвяіц. Д анило  Бодревнч 
в П орохнику, поч Іосо.

їрястиния! Кашіар ИІСІОІІШ
на 1904 рій •

коштує лише 50 сот., а з ночтовою пересилкою 
60 сот. Зміст богатий, ілюстрациї гарні. При за
купні більше примірників вельми значний опуст. 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина се. 

В а си л ія  В. в Жовкві.

Фахово рільнича часопись

„ Г  О С I I  О Д  А  Р “
(Перемишль, Побереже ч. 1)

зачала з 1904. р. семий рік свого видавництва. 
Виходить щомісячно в 16 сторонах битого дру
ку, містить короткі, точно оброблені відомости 
з найновійших практик господарских (до 2(0 
статий в році), примінених до потреб меншої 
посїлости і коштує в дорозі передплати дві ко

рони річно

ДО  К А Н А Д И

ян і до всіх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
повсюди знайома фірма:

В. К А К Ь З В Е Е О
Н А М В ІК О , Рег(11пап<І8Іга88о 15.

Пони хто шиФкарту купить, нехай порівнає мої ціни з цінами аґент'в корабельних.
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лолатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


